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1. Paritétsbits konnen auch zweidimensional auf Daten angewendet werden. Recherchie-
ren Sie die Eigenschaften dieser Codierung. Testen sie die folgenden Datenblocke auf
eventuell gekippte Bits. Wenn moglich korrigieren Sie diese.
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2. Es werden zwei Codes angenommen, die jeweils lediglich aus zwei Codewértern beste-
hen:

a) 1111111111 und 1111100000
b) 4711[16] und 4812[16]

Bestimmen Sie die Hamming Distanzen der Codewo6rtern. Welche Aussage hinsichtlich
Fehlererkennung und Fehlerkorrektur ldsst sich daraus ableiten? Wenn ein Hamming
Code angenommen wird, wie grof3 ist der Anteil der Daten und der Korrekturbits?

3. Wie viele giiltige Code-Woérter hat ein (63,57)-Hamming-Code?

4. Entwerfen Sie einen Code fiir die Ziffern von 0 bis 9, welcher die Hamming-Distanz 2
besitzt!



. Kodieren Sie den Wert 0101 in einem (7,4)-Hamming-Code!

. Entwickeln Sie fiir ,TECHNISCHE INFORMATIK* eine Huffmanncodierung, stellen
sie damit den genannten Text dar und bestimmen Sie wie viele Zeichen gegeniiber
einem Code fester Lénge eingespart werden konnten.



